

Симон Львович Соловейчик

1 октября 1930г.- 18 октября
1996г.
(66 лет)



Биография

- Родился в семье литработника газеты «[Красная звезда](#)» [Льва Исомеровича Соловейчика](#) (1905—1989), в дальнейшем редактора [Воениздата](#) и писателя, автора книги «Дом сержанта [Павлова](#)» (под псевдонимом Л. Савельев).
Мать, Родился в семье литработника газеты «[Красная звезда](#)» [Льва Исомеровича Соловейчика](#) (1905—1989), в дальнейшем редактора [Воениздата](#) и писателя, автора книги «Дом сержанта [Павлова](#)» (под псевдонимом Л. Савельев).
Мать, Х. И. Соловейчик, во время [войны](#) была главврачом санитарного поезда.
Х. И. Соловейчик, во время [войны](#) была главврачом санитарного поезда.

Среднюю школу окончил в Москве в 1946 году. В войну два года провёл на [Урале](#) в эвакуации. В 1953 году окончил [филологический факультет МГУ](#).

По возвращении в Москву работал в газете «Строитель стадиона». С 1958 года — корреспондент [журнала «Пионер»](#). С 1956 по 1977 год — корреспондент «[Комсомольской правды](#)».

В 1960—1970-е годы — автор большого количества публикаций на общественные, семейные, школьные, музыковедческие темы как в «Комсомольской правде», так и в «[Литературной газете](#)», «Неделе», журналах «Пионер», «[Семья и школа](#)» и других.

Член [Союза журналистов](#) с 1965 года и [Союза писателей](#) с 1972 года.

Вёл передачи на [радиостанции «Маяк»](#) под названием «Я купил пластинку», в разные годы вёл на центральном телевидении ежедневные передачи «Час ученичества» и «Педагогика для всех».

В 1985—1988 годы — специальный корреспондент и основной автор «[Учительской газеты](#)»

В 1988 году, Соловейчик становится обозревателем-колумнистом еженедельника «Новое время», где ведёт рубрику «Младший мир».

В 1992 году основал и возглавил газету и издательский дом «Первое сентября». Умер [18 октября 1996 года](#) в Москве. Похоронен на [Востряковском кладбище](#)

Научные интересы.

Соловейчик инициировал новое научно-практическое педагогическое движение — педагогику сотрудничества, в рамках которой воспитание рассматривалось не как воздействие на ребенка, а как диалог педагога и ученика.

В 1994 году Симон Львович Соловейчик написал [Манифест Человек Свободный](#), в котором очень кратко и понятно выражены основные идеи воспитания свободного человека, даны определения внутренней свободы, совести, что такое свободные ребенок, свободная школа, и каков путь к воспитанию свободных людей.

Главная работа жизни Симона Львовича Соловейчика — книга Педагогика Для Всех (1977—1986), где он изложил философские взгляды на цели, средства, и условия воспитания детей; показал как воспитывается сердце, ум и дух свободного человека и показал недостатки традиционного воспитания детей.

Основные опубликованные труды

- http://www.studyss.freenet.kz/index_articles_r.htm С.Соловейчик. Манифест Человек Свободный и Заметки к манифесту Талант Свободы. Статьи для своей газеты, Изд. Первое сентября, 1992—1996
- <http://www.1001.vdv.ru/books/pdv/> С.Соловейчик. Педагогика Для Всех: Книга для будущих родителей. М.: Дет. лит., 1987.
- <http://www.1001.vdv.ru/books/last/index.htm> С.Соловейчик. Последняя книга. Изд. Первое сентября. — 1998.
- http://www.studyss.freenet.kz/index_r.htm Воспитание по Соловейчику
- <http://rus.1september.ru/1998/rus39.htm> С.Соловейчик. Передо мной открылся мир ударений. <http://altruism.ru/sengine.cgi/5/7/8/13/6> С. Соловейчик. Чтобы изменить школу, потребуется 75 лет.
- <http://nkozlov.ru/library/s41/d1998/> С.Соловейчик. Учение с увлечением .
- <http://magazines.russ.ru/zvezda/2000/12/artem.html> А.Соловейчик. Воспитание без воспитания.

